

淄博市投资3189万元助力农村学校改造——

去年101处改造惠及8.66万学生

淄川——

286.75万元救助困难群众

本报1月15日讯(记者樊伟宏 通讯员刘先虎 赵硕)15日,记者从淄川区民政局获悉,为妥善安排全区城乡困难群众冬季和春节期间生活,使他们安全过冬,淄川区民政局将在全区范围内开展“亲情暖万家”系列救助活动,预计投入资金286.75万元,救助困难群众1.7万人次。

据工作人员介绍,本次活动的主要救助对象是城乡低保家庭中的特困户,农村五保供养对象,残疾人,伤残军人和因灾、因病致贫的特困家庭。活动将针对不同的弱势群体,以“慈心一日捐”善款为资金依托,分为六项进行救助。首先针对全区享受农村最低生活保障对象中的特困户,以低保户每户6000元,非低保户每户3000元的标准实施现金救助;二是针对因大病、突发事件致贫的困难家庭,按照每户500元的标准实施现金救助,保证他们春节期间的正常生活,预计将救助600户;三是针对淄川13个获“山东省一级乡镇敬老院”荣誉称号的镇,4个省二级乡镇敬老院的镇,发放走访慰问金,预计将发放慰问金近100万元,同时下发五保供养补助资金,救助全区农村五保供养对象;四是对因突发性、临时性等特殊原因造成基本生活暂时困难的城乡困难家庭,进行临时性社会救助,每户发放救助资金200元,预计将救助200户,共发放救助资金40万元;五是通过发放面粉、油、棉被等实物的方式,救助因病、因灾造成的困难户;六是“暖心慰问”走访慰问活动,做好对敬老院、困难户走访慰问工作。

高青——

去年社会保险基金增长25%

本报1月15日讯(记者 罗静 通讯员 郑勇) 15日,记者从高青县人力资源和社会保障局获悉,截至2012年底,高青县各项社会保险基金总收入46489.38万元,同比增长25%。

据介绍,2012年,高青县人社局共审批城镇未参保集体企业人员1142人,审批企业职工退休445人,连续8年调整了企业离退休人员工资待遇。

此外,2012年高青县城乡居民社会养老保险费征缴工作全面完成,为60846名老年居民支付养老金3737.24万元,县级财政补贴资金2051万元。2012年,高青人社局还落实了民办教师转正养老金欠费问题,对财政全额负担的机关事业单位遗属补助及一次性抚恤金进行统一管理发放。医疗保险方面则出台了详细管理办法,改革慢性病管理办法,对1500多名慢性病人进行了重新鉴定。

本报1月15日讯(记者 姜斌) 15日,记者从市教育局获悉,2012年淄博市大力实施农村中小学“211工程”,为农村孩子打造绿色生态校园,截至目前,全市共完成学校改造101处,受益学生8.66万人,完成投资3189万元。其中,完成改厕53处,取暖29处,热水热饭19处,改善了农村学校师生的学习生活条件。

寒冷冬日,桓台县田庄中学的教室内却温暖如春。教室

顶部安装有两个类似中央空调的壁挂式暖风机,正在徐徐送出令人舒适的暖风。“这是我们学校‘211工程’建设中,改造安装的地热资源集热供暖系统。自从改造安装这一系统后,我们再也不为冬季取暖问题犯过愁了。”田庄中学校长王金星高兴地说。

据王校长介绍,在改造利用地热供暖系统之前,学校一直是旧式锅炉烧煤取暖,不仅污染

大,成本也高。“自从学校安装使用地热资源集热供暖系统以后,不仅教室温度可达到18℃,供热效果好,而且比以前省钱、环保多了。”王金星说。

不只如此,2012年,在淄川区罗村镇道口小学,其校舍面貌也有了较大改观。校长胡景民告诉记者,随着“211”工程的实施,学校重建了新式水冲厕所,安装了自动变频仪自动冲洗,新装纱门、纱窗、风机、冬棉帘等设施,

过去,学校使用的都是露天旱厕,设施简陋,厕所排污和垃圾处理设施不完善,现在新厕所都改为封闭式结构,配置了冲厕设施,环境污染状况得到了根本治理,改善了师生的生活环境。

淄川区教体局李刚科长告诉记者,改厕是农村中小学“211”工程的重要项目,目前全区已完成改厕51所,使农村学校的学生像城区学生一样也用了清洁卫生的厕所。

农瓜变“金”

时下,冬季大棚黄瓜正处收获期,沂源县工商局鲁村工商所监管人员深入农民大棚,帮助该镇王村农民解决大棚黄瓜生产中遇到的实际问题。自去年以来,工商先后指导建立三处农民专业合作社,帮助农民专业合作社开辟10处城市市场。

本报通讯员 唐文虎 丁传国 摄影报道



廉租房里的幸福生活

文/本报见习记者 李超 片/本报记者 王鸿哲

走进王文忠的廉租房,他正在照顾花草,儿子还未起床,48平方米的房子虽然不大,但对于王文忠父子来说,却已经很满足。“住进廉租房,终于有了固定的地方,觉得有根了、有家了。”王文忠说。2012年8月,78岁的王文忠带着身患残疾的儿子住进了张店洪沟社区廉租房。



▲王文忠经常在小区里义务送报。

□ 下一站,幸福!

如今退休在家,除了照顾好儿子,王文忠还义务为小区居民发放报纸,他告诉记者,这都是托国家的福,让他这么大年纪了还能住上这么好的房子。

据王文忠介绍,他共有3个儿子,1个女儿,除了大儿子需要人照顾外,其余都已经成家立业。除了义务送报纸,王文忠也喜欢练太极拳,经常组织小区里的其他老年人一起锻炼身体。“以前身体不错的时候会活动一下,自从去年住了几次院,就不怎么锻炼了。”除了这些,王文忠还喜欢照顾花草,他说现在搬了新家,终于有条件了。

据廉租房洪沟管理站李站长介绍,该小区是目前全市最大的廉租房小区,共有414套,目前共居住着397户居民,租金非常实惠,低保人员每月每平方米只需交纳3毛6分,低收入者每月每平方米只需交纳1毛8分。老王每月要交纳租金40多元,虽然日子过得挺“紧吧”,但是他很满足,“我年纪也大了,没有别的愿望,就希望有个安稳的地方,希望孩子们都平平安安的。现在已经实现了,幸福日子还在后头呢。”



▲空闲时间,王文忠喜欢打太极拳。

□ 为治病卖房自此后居无定所

王文忠现在和大儿子一起生活,儿子在1岁半时得了大脑炎,当时由于经济条件和医疗水平所限,儿子病虽然治好了,却留下了耳聋等后遗症,失去了基本生活能力。“当时为了给儿子看病,

借了很多钱,最后没办法,只能把房子卖了还债,房子是我对象的。”王文忠说。“本来还想着单位能分房子,可是后来因为单位效益不好,我们也没有分到房子,更没钱买房子。”

□ 住上廉租房终于觉得有根了

去年8月,王文忠带着儿子搬进了张店洪沟社区廉租房,房子只有48平方米,但是厨房、洗手间等内部设施一应俱全。因为采用地暖,屋里非常暖和,户型也非常好,视野很宽阔,王文忠对此非常满意。

“以前都是到处租房,根本没有家的感觉,现在终于稳定下来了,觉得有根了。”回忆起卖房后的日子,王文忠曾先后在张店区健康街、和平小区等地方租过房,这些地方不仅租金贵,设施简陋,王文忠也经常因为房租问题被房东赶走。“儿子需要人照顾,经

常搬家会非常不方便,但也没办法。”

据了解,王文忠已经退休,每月只有1000多元的退休金,“以前房租是花销大头,现在每个月才几十元钱,一下子就省下来几百元钱。”说到这里,王文忠感觉很欣慰。

淄博军颐门诊部(原二五七门诊) 独创高科技最新绿色疗法,介入治疗,一次性治疗静脉曲张,操作简单,只需10分钟即可,随治随走,无任何痛苦,已为众多患者解除病痛。

绝法专治: 下肢静脉曲张、血栓性静脉炎、深静脉血栓形成、下肢溃疡(老烂腿)、血栓闭塞性脉管炎、动脉硬化闭塞症等各种下肢血管病。

周六、周日著名下肢血管专家坐诊

专家预约热线:0533-3160356

地址:淄博市人民西路二号乘108、136路公交车人民西路路口原鲁中宾馆站下车西行100米市检察院正对过